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Hirdetések petit sor szá­
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Kossuth az önálló' bankról.
Kassa, ápril. 14.

Kárognak a varjak. Körülrepdesik 
a függetlenségi párt hatalmas testét. 
Minő jó volna lecsapni rája, ha ez a 
párt nem a duzzadó életerő, az ele­
ven, egészséges szervezet volna, ha­
nem tehetetlen, rohadásnak induló 
testtömeg, amelyen már lakmározni 
lehet! A varjak kárognak, egyre in­
gerültebb, egyre éhcsebb sikoltással, 
és ha csak alkalmasabb prédára nem 
lesnek, el fognak pusztulni. Elpusz­
tulnak, mert a tüggetlenségi párt nem 
respektálja az éhesek vágyát, élni bá­
torkodik s nap mint nap újabb moz­
dulatokkal igazolja feltartózhatlan 
előrehaladását. Elünk, de nagyon is 
élünk és ez egyesekre lehet fájdal­
mas, szomorú és deprimáló, a nem­
zet többsége azonban repeső öröm­
mel figyeli a függetlenségi párt szive 
dobbanását, életműködésének impo­
náló jeleit.

Vasárnap ismét megszólalt Kossuth 
Ferenc. A fővárosi függetlenségi pár­
tok nagygyűlésén nyilatkozott az ön­
álló magyar bankról. Az a Kossuth 
Ferenc, akinek gunynyal vetik sze­
mére a Lipót-rendet, a belső titkos 
tanácsosságot, igen Kossuth Ferenc, 
a király kitüntetjc, a király belső ta­
nácsosa, igen a király minisztere 
szólott! Es mit mondott ? Nyíltan ki­
mondotta, hogy a magyar önálló 
jegybank felállításának semmi törvé­
nyes akadálya nincs és hogy ez a 
függetlenségi pártnak egyik sarkalatos 
programpontja, amelyet meg is való­
síthat, ha a törvényhozás akarata 
ilyen irányban nyilvánul meg.

Kell-e ennél hatalmasabb cáíolat, 
az ellenségeinek részéről szakadatla­
nul hangzó vádakra ?! Beszélt-e va­
laha ilyen nyíltan a király bizalmi 
embere, felelős minisztere, beszélt-e 
valaha oly korlátozást nem ismerő 
összinteséggel és bátorsággal, mint 
Kossuth ? Tekintsünk csak vissza a 
négy évtizedes szabadelvű kormányok 
idejére! Volt-e bátorsága egy kor­
mány férfiúnak is, leplezetlenül hir­
detni, a nemzeti többség akaratát és 
eminens jogát? Erre feleljenek most

a károgó varjak! Most hirdessék, 
hogy Kossuth a bársony székhez 
idomult s nem a bársonyszék hozzá ! 
Most bizonyítsák, hogy Lipót rend, 
akadálya a függetlenségi törekvések­
nek, mikor Íme a pártvezér, mint 
aktiv államférfin a függetlenségi prog­
ram egyik legnemesebb szervéhez nyúl, 
legsarkalatosabb pontjára támaszkodik 
és hirdeti az ország előtt: az önálló 
magyar jegybank felállításának 
törvényes akadálya nincs, az meg­
valósul !

Kossuth ez a beszéde a függet- 
lenségi párt szive dobbanása. Mind­
nyájunk szivének kitörő érzése. Meg­
értjük, követjük és úgy cselekszünk, 

j amint kell. Nem fél Kossuth a ráz- 
I kódtatásoktól, melytől léinek a kishi- 

tiiek, ha az önálló bank megvalósul. 
Nem félti az országot tőle, mert a 
függetlenségi párt kellő elővigyázattal 
rajta lesz, hogy a rázkódtatást tom­
pítsa. Megvan róla győződve, hogy 
szükség esetén az ország, a magyar 
államiság ilyen fontos szervének a 
megteremtésére áldozatot is hoz. Jól 
mondotta: ez a nemzet, az áldozat- 
készségtől, mely lyel négyszáz év óta már 
annyit áldozott az ország önállósá­
gáért és függetlenségéért, a jövőben 
sem fog elzárkózni

Meg lesz az önálló magyar jegy­
bank. A kronologikus sorrend szerint, 
mihelyt a koalíció a vállalt feladato­
kat teljesíti, tehát az általános válasz­
tójog letárgyalása után, rendelkezik 
ebben a kérdésben a törvényhozás. 
Mienk a többség, akaratunk győztes 
diadala biztosítva van!

Bor a fogházban.
Az igazságügy miniszter elrendelte, 

hogy a vizsgálati foglyoknak 
ezentúl bort is adjanak.

A foglyok öröme.
A bornemisszák bizonyára mosolyognak 

azon, hogy a föld hátán akad még ember, 
aki komolyan foglalkozik az igazságügy 
miniszterének azzal a rendeletevei, amely az 
összes büntetőbíróságokat és ügyészségeket 
utasítja, hogy az előzetes letartóztatásban és 
vizsgálati fogságban lévő egyéneknek ün­

nep- és vasárnapon három deci bort adja­
nak.

Igen: a bornemisszák mosolyognak 
azon, hogy mi ezzel a rendelettel hossza­
sabban foglalkozunk és teszik ezt azért, 
mert nincs könnyebb dolog, mint moso­
lyogni és mert a borban ők nem látnak 
egyebet, mint az ezerszer átkozott alkoholt.

Hát csak mosolyogjanak. Mi mégis csak 
megdicsérjük ezt a rendeletet, nem önma­
gáért, helyesebben a tartalmáért, hanem mert 
egy lépéssel közelebb viszi az igazságszol­
gáltatást az abszolút humanizmus, az em­
berségesség felé. Ott, ahol az ilyen rende­
letek megszületnek, bizonyosan meg lesz 
alkalomadtán a hajlandóság olyanoknak a 
kibocsájtására, amelyek a börtönben sinylő 
embernek nem a testi, hanem a szellemi 
táplálékara vonatkoznak.

Mert a börtönnek ma már nem sza­
bad középkori intézménynek lennie. Valami­
képpen a testi fenyítés alkalmazása barbár­
ság, úgy a természetes testi, valamint a 
lelki szükségletek ki nem elépítése, vagy 
csak részben való kielégítése is az. Mert a 
börtön nem büntet az étel, ital vagy a 
könyv elvonásával, mivel a büntetés beval­
lott célja a szabadságvesztés. Már pedig a 
tömlöclakó akkor is elvesztette a legértéke­
sebb es legkellemesebb emberi állapotot, a 
szabadságot, ha tiszta, egészséges odúban 
tölti a napjait és tisztességes ételben, ital­
ban van része.

Hát csak mosolyogjanak az antialko­
holisták. Ez a mosoly senkinek sem árt, de 
az a rendelet használ egy intézménynek, 
amelyre meg csak nem is olyan régen jog­
gal mondhatták rá, hogy csöppet sem vall 
emberi alkotásra. Mert a börtönökről ezt 
nem nehéz volt megállapítani.

Ám úgy látszik, a haladás szelleme 
erre a térré is eljutott. A megnyilatkozása 
még igen enyhe, de hiszen ez is természe­
tes. \ kezdet tudvalevőleg mindenütt nehéz.

Diadalmas magyar népipar.
A népipari vásár mérlege 
fényes anyagi és erkölcsi siker­
rel záródott. A gyönyörű nép­
ipari termékek mind elkeltek és 
számos utánrendelés is történt.

Öt napon keresztül a látogatók töme­
gétől volt hangos a vármegyeháza díszes 
nagyterme. Kassa város előkelő közönsége 
ott adott magának találkozót, hogy össze­
kösse a hasznosat a kellemessel. Ä mára- 
marosi szőttesek és hímzések megtalálták 
az utat a közönség szivéhez és rövid idő 
alatt alig remélt óriási érdeklődésre tettek 
szert.

S zalay Lászlóné kiváló szolgálatot 
tett nemcsak a máramarosi szőtteseknek,
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hanem általában a magyar népiparnak is. 
Időközönként szüksége van a magyar tár­
sadalomnak arra, hogy figyelmét különösen 
is rátereljék a valódi magyar iparcikkekre, 
hogy megismerve azt a mije van, biztató 
reménységet merítsen a jövőre.

Hogy ezek a szőttesek máraniarosiak 
es nem abaujiak voltak, az nem csökkent- 
heti az akció súlyát. A siker reményével 
ugyanis csak olyan cikkekkel lehet a kö­
zönség elé lépni, a melyeknek minősége a 
legszigorúbb kritikát is megállja, azután pe­
dig magyar közgazdasági szempontból csak 
az a fontos, hogy minden kétséget kizáró 
módon magyar termék kerüljön forgalomba, 
hogy minden egyes darabbal egy darab 
külföldit szorítsunk ki.

Kassa város hölgyközönségének szine- 
java vetekedett azen, hogy a népipari vásár 
kölcsi és anyagi eredményét biztosítsa.

Szalay Lászlóné nem csalódott a kas­
sai hölgy közönségben, amelynek szive min­
den szép, magasztos eszme előtt nyitva áll.

A vásár fénves anyagi sikerét jelenti 
az, hogy rövid 5 nap alatt 3500 koronával 
zárult a máranrarosszigeti szövő- es hímző- 1 
tanműhely javára. Ebből a nemcsak kassai, ] 
de fővárosi viszonyokhoz képest is igen | 
tekintélyes összegből megvásárolt tárgyakra i 
1500, az utánrendelésekre pedig 2000 ko- j 
róna esik ; emellett még folyton érkeznek a 
megrendelések Fürst Sándor kir. javítóinté­
zeti főmérnökhöz, aki azokat a maramarosi \ 
tanműhelynek továbbítja.

Eme fényes anyagi sikert igazán érté- j 
késsé azonban az teszi, hogy sikerült ezek- | 
nek a szinmagyar termékeknek Abaujban 
állandó polgárjogot szerezni, amennyiben a 
vásár hatása alatt több kassai előkelő ke­
reskedő cég a máramarosi szőttesekből és 
hímzésekből állandó nagy raktár tartását 
határozta el.

Ürömmel hisszük és bízunk benne, 
hogy Szalay Lászlónét, ezt az igaz magyar 
érzéstől és hazafias lelkesedéstől teljes egé­
szében áthatott, széles látkörü uriasszonyt, 
ennek a vásárnak kitűnő eredménye csak 
még serkenti és a kishitüekkel szemben ne­
mes kitartásra fogja buzdítani, hogy a ma­
gyar ipar zászlaját Abauj megyében diadal­
ról diadalra vigye. SZíilciy László főispánnal, 
a népipari vásár védnökével és a magyar 
törekvések törhetetlen kemény harcosával 
együtt egy szívvel lélekkel fogja őt követni 
munkájában mindenki, a kiben csak ma­
gyar szív dobog.

szonyt választott magának a Vig özvegy 
diadalmas hőse, akinek a múlt héten eskü­
dött örök hűséget a budai anyakönyvvezető 
előtt.

Ráthonyi e szerint nem is „messzali- 
anszt“ kötött, hanem egy teljesen fair há­
zasságot. A felesége ismerősei és rokonai 

- ugyan szintén „messzalianszt" emlegettek,
: de csak azért, mert olyan felfogást val- 

lottak, mely ma már teljesen avult s amely 
hajdan sehogysem tudott megbarátkozni 
azzal, hogy a színész is ur és társasági a 
pozíciója is. Ráthonyi házastársa özvegy 
Almássy Istvánné, született Borbély Elza, 
a rimamurány-salgótarjáni vasmü-részvény- 
társaság vezérigazgatójának, Borbély Lajos­
nak a leánya, előkelő és dúsgazdag fiatal 
özvegy, aki Ráthonyi művészetének régi 
tisztelője volt. A szerencsés véletlen még a 
múlt év őszén egy előkelő zsuron hozta 
össze a fiatal párt, akik minden akadály 
ellenére elhatározták, hogy egymáséi lesz­
nek. Érdekes, hogy Almássyné szülei kez­
detben nagyon ellenezték a házasságot és 
mindent elkövettek, hogy meghiúsítsák e 
nász tervét. A fiatal asszony azonban hajt­
hatatlan maradt s a gáncsolásokra ezt fe­
lelte :

— Miért ne lehetnék ura saját akara­
tomnak. Úgy cselekszem, amint én akarom.

Almassy Istvánnenak ugyanis az utolsó 
időben több előkelő és gazdag kérője akadt 
s a hozzátartozói szerették volna, ha olyan 
vagyonos férfit választ, mint a milyen va­
gyont a saját nagybirtoka képvisel. Azon­
ban Almássyné bátor szavait bátor tettel 
is igazolta. Állítólag csak néhány hét előtt 
két főurat is kikosarazott, akik tehát rango­
sak és gazdagok is voltak. Azt mondjak, 
liogg az egyik kikosarazott vőlegényjelölt 
egy F . . . gróf, a másik pedig S . . . 
báró, akinek a fiatal asszony birtoka köze­
lében van vagy ezer holdja.

E merész, de következetes eljárásával 
Almássyné lehetetlenné tett minden további i 
akadékoskodást s miután Ráthonyi is meg- i 
tette, amit a felesége rokonai kívánhattak j 
tőle, most már, ime megvalósult ez a sze- ! 
relmi nász.

Ez a magyarázata tehát, hogy Rát­
honyi Ákos oly hirtelen megvált a színpad- j 
tói, amely neki annyi dicsőséget es babért I 
teremtett.

ÚJDONSÁGOK

3)aniló házassága.

Dúsgazdag feleség.
Érdekes házasságról beszélnek hetek 

óta művészi körökben. A hirlelések közép­
pontjában Ráthonyi Ákos, a jeles színmű­
vész állott, aki tudvalevőleg néhány hét 
előtt váratlanul búcsút mondott a színpadi 
életnek.

Azt beszélték eleinte, hogy Ráthonyi 
Ákos azért válik meg a színpadtól, mert 
egy gazdag főrangú hölgy lett belé szerel­
mes, akivel a művész Károlyi Mihály gróf 
táncestélyén ismerkedett meg. Állítólag oly 
melegen érdeklődött iránta egy grófkisasz- 
szony, hogy amidőn ezen.az estélven sze­
mélyesen megismerte Ráthonyit, formaliter 
bevallotta neki érzéseit. Hogy történt, mint 
történt a Kárrolyi-estélyen, nem tudjuk to­
vább, tény az, hogy egészen más menyasz-

— A nagyheti ájtatosságok sorrendje 
a székesegyházban. Április 15 én Nagy- 
szerdan, d. u. 3 es léi órakor Matitum te- 
nebrarum (sötét zsolozsma) és Lamentatio 
(Jeremias siralmai). Április 16-án, Nagycsü­
törtökön d. e. 9 órakor Gloriás szt. mise, 
olajszentelés, oltárdiszíosztás, lábmosás. 
Pontifikái a megyés Püspök. D. u. 3 és fel 
órakor: Matutinum tenebrarum, Lamentatio. 
Április 17-én, Nagypénteken d. e. 9 órakqf: 
Passió, keresztleleplezés, Missa praesancti- 
ficatorum (előszenteltek miséje). Az Oltári- 
szentség elhelyezése a szt. sírba. Pontifikái 
a megyés Püspök. Szentbeszédet tart Ko- 
*ora Endre prépost plébános. D. u. 3 óra­
kor : Matutinum tenbrarum, Lamentatio, 
(szent sir látogatás). Április 18 án, Nagy­
szombaton reggeli 7 órakor: tiizszentelés, 
viz és keresztkut szentelés. Prophetiák, 
litánia. 9 órakor: Allelujás szt. mise. Esté 
8 órakor: Feltámadás és körmenet. Ponti­
fikái a megyés Püspök. Április 19-én, Hus- 
vétvasárnapján, reggeli 6 és 7 órakor :

I pászkaszentelés, D. e. 9 órakor: ünnepi 
szent mise, pontitikál a megyés Püspök. 
Ünnepi szt. beszédet mond: lelcpy Mar­
cell, prem. rendi kanonok, főgymnáziumi 
tanár. D. u. 3 órakor vecsernyét tart 
Lesskó István, prelátus-kanonok. Április 
20-án. Húsvéthétfőn, d. e. 9 órakor 
ünnepi szt. misét celebrál Belky Károly, 
apát-kanonok. Ünnepi szt. beszédet mond 
Illés István, tb. szentszék! tanácsos, iroda­
igazgató.

— A király és a darabontok. Az Új­
ság mai száma feltűnő hirt közöl. A csá­
szári és királyi magán és családi alapok 
igazgatóságához a mai napon érkezett a 
legfelső rendelet, mely szerint ő felsége a 
I'ejérváry kormány által kinevezett és a 
koalíciós kormány által elmozdított tisztvi­
selőknek a királyi magánpénztárból fizetést 
és lakáspénzt biztosit a „holtuk napjáig.“ 
A királynak felségjoga, hagy a bűnösöknek 
megkegyelmezzen. Alamizsnát is oszthat a 
magánpénztárából. Nincs is ennek a rende­
letnek semmi más jelentősége !

— Istentisztelet. Az izraelita anyahit­
község Rákóczi körúti nagy-templomában 
a peszach ünnep első napjai alkalmából az 
istentiszteletek a következő sorrendben fog­
nak megtartatni: f. hó 15-én és 16 án, 
szerdán és csütörtökön este háromnegyed 7 
órakor; 16 án és 17-én, csütörtökön és 
pénteken délelőtt 9 órakor; a csütörtök dél­
előtti istentiszteletnél magyar hitszónoklat is 
lesz.

— Kassai művészek a miitárlaton. A 
képzőművészeti társulat tavaszi tárlatán, a 
műcsarnokban három kassai festőművész 
alkotásaival találkozunk. Kiállított több fest­
ményt Eder Gyula, polgármesterünk művész 
fia, továbbá Halász (Hradil) Elemér és 
Csordák Gyula. Mindhárom művész festmé­
nyeiről nagy elismeréssel nyilatkozott a kri­
tika. — Itt említjük meg, hogy a kassai 
Takarékpénztár megbízta Halász Elemér 
festőművészt Szalay László tőispán, igaz­
gatósági elnök portait-jának elkészitésével.

- Az abaujszántói önk. tűzoltó egye­
sület. A részvéthiánya miatt feloszlóban levő 
szántói önk. tüzoltóegyesület e hó 12-én 
újból megalakult dr. Sarló Vendel elnöklése 
mellett. Az alapszabályok elfogadása után 
megejtették a tisztikar választását. Egyhangú 
lelkesedéssel megválasztották elnöknek : Ne­
mos Lajos kir. tan., főparancsnokul Majos 
Sándort, alparancsnokoknak dr. Stessel Szi- 
ládot és Friedliinder Sándort, segédtiszt lett 
P. Opra János, pénztáros Weicner Lőrinc, 
orvos dr. Liszkay József, szertárnok Gál 
Gyula, csapatvezetők Balogh István, Baksy 
Barna és Szomolnoky József. Választmányi 
tagok dr. Sarló Vendel, dr. Fóti Adolf, Se­
bestyén József, Kovács Dániel és Nevetős 
Lajos. Póttagok Csajka József és Zimmer­
man Jakab. — Dobozy István főszolgabíró 
indítványára a volt főparancsnokot Jánoky 
Bertalant, a tűzoltás körül 30 éven át szer­
zett elévülhetetlen érdemeiért diszelnöknek 
és tisztb. főparancsnoknak választották.

Pénzintézeti tisztviselők kongresz- 
szusa. A pénzintézeti tisztviselők junius 7-én 
és 8-án (pünkösd) Debreczenben országos 
kongresszust tartanak. Az előkészítő érte­
kezlet vasárnapon volt Szegeden.

— A gyermek szerencsétlensége. Ma 
délután 2 órakor Cérnát István 9 éves fiú 
az akasztó domb tetején labdázott, e köz-

CirOMBOS JE Hé
Kassa, Fő-utca 39. sz.

(a Dómmal szemben)
Te! efon 354 Telefon 354.
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Női divatkelmék. — Selyem különleges-é- 
gek, — Menyasszonyi kelengyék. — Pipe­
rék specialis ujdonságokb m. — Vászon és 

kész fehérnemüek raktára.
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ben az eldobott labda után iramodva a 
domb széléről lecsúszott s a 15 méter mély­
ségű kőbánya aljára zuhant. A mélységbe 
esett fiú bal lábán törést szenvedett. A 
mentők a súlyosan sérült fiút a közkórházba 
szállították.

— Rövid rendőri hirek. Csizmár Jó­
zsefet éjjeli 11 órakor a rendőrőrszem a 
Deák F. utcáról verekedés miatt előállította. 
— Előállittatott az éj folyamán csavargás 
miatt 3 nő. — Krochmaly Kálmán cipész­
segédet Eperjesen letartóztatták egy kerék­
pár elidegenítésének gyanúja miatt. — El­
veszett egy arany lánckarperec. A megta­
láló jutalomban részesül. A városi fogházban 
26 férfi, 13 nő, összesen 39 egyén van 
elzárva.

— Kihágások krónikája. A rendőr­
ség statisztikát készített azon kihágás! ese­
tekről a melyek f. évi április hó 5 tői ápri­
lis hó 12-ig elintézést nyertek. A kimutatás 
a következő: vasárnapi murikaszünet meg­
szegéséért 1 egyén 4 K. Járda tisztán nem 
tartása 1 egyén 4 K. Köztisztaság elleni 
kih. 5 egyén 2—10 K. Közcsendháboritás 
8 egyén 2—10 K. Részegség miatt 20 
egz 2—20 K. Koldulás miatt 12 egyén 
2—12 óra. Verekedés miatt 8 egyén 5—10 
K és 1—1 nap. Csavargás miatt 10 egyén
1— 11 nap. Tiltott vitsszatérés miatt 4 egyén
2— 15 nap. Kődobálás miatt 2 egyén 5—5
K. Rendőr megsértése miatt 3 egyén 4 -10 
K. Piaci rend be nem tartása 2 egyén 2-4 
K, Bérkocsi szab. rend elleni kih. 4 egyén 
5 10 K. Záróra be nem tartása 2 egyén
2—5 K. Mezőrendőri kih. 6 egyén 4 5 
K. Hamis név bemondása miatt 2 egyén 
4 5 kor. Vigyázatlan hajtás miatt 3 egyén 
5—10 K. Tiltott helyen való kerékpározás 
miatt 1 egyén 4 K. Lovak felügyelet nél­
kül való hagyása miatt 3 egyén 2—10 K. 
Közegészségügyi kih. miatt 2 egyén 5—10 
K. Állatkínzás miatt 1 egyén 5 K.

— Színházban talált tárgyak. Talál­
tatott a színházban egy fekete látcső és 1 
lorgnet és egy ezüst gyufatartó. Igazolt tu­
lajdonosok a rendőrkapitányságnál jelent­
kezhetnek.

— Az abruzzói herceg házassága. 
Rómából írjak: Mint a Giornale d' Italia je­
lenti, az Egyesült-Államok itteni nagykövete 
egy illetékes személyiségtől azt a hirt kapta, 
hogy az abruzzói hercegnek Miss Elkinssel 
való házassága elhatározott dolog. A lap 
jelenti, hogy a király és a királyi család 
aostai ágának hercegei között a legutóbbi 
napokban tartott tanácskozás alkalmával el­
határozták a házasságot és a király az ab­
ruzzói herceg formaszerinti kérésére hozzá­
járult a frigy megkötéséhez. Az amerikai 
nagykövet tegnap este a Sun levelezőjét fel­
hatalmazta, hogy e hirt lapjának Amerikába 
megtáviratozhatja. Az a hir, hogy a király 
már a herceg amerikai utazása előtt vagy 
alatt adta volna beleegyezését, teljesen alap­
talan. A döntés csak az utóbbi napokban ! 
történt meg, amidőn a herceg Olaszországba , 
való megérkezte után a királynak és fivé­
reinek előadta a tényállást. Miss Eikinsnek 
semmiféle föltételt nem fognak szabni. Há­
zassága által abruzzói hercegnő és királyi 
hercegnő lesz.

TÁVIRAT — TELEFON,
Királyi kihallgatások.

Bécs, április 14.

A király tegnap kihallgatáson fo­
gadta gróf Széchenyi Gyula volt 
király személye körüli minisztert. A 
kihallgatás politikai ügyekkel is ösz- 
szefüggésben van.

Bécs, ápr. 14.
Aehrenthal báró külügyminisz­

ter ma kihallgatáson volt a királynál, 
akinek jelentést tett a magyar kor­
mány tagjaival folytatott tárgyalá­
sokról.

Az önálló bank ellen.
Budapest, április 14.

A főrendiház több befolyásos 
tagja mozgalmat indított az önálló 
bank ellen. Ez a mozgalom kínos 
feltűnést keltett a függetlenségi párt­
körben és tegnap élesen kifakadtak a 
a mozgalom vezetői ellen.

A lembergi gyilkosság.
Lemberg, ápril. 14.

Ma temették gróf Potocki And­
rást, a meggyilkolt lembergi helytar­
tót. A merénylő a legnagyobb ciniz­
mussal viselkedik. A rendőrség az 
összeesküvés szálai után kutat.

A német kancellár Rómában.
Róma, ápril. 14.

A pápa ma kihalgatáson fogadta 
B ü 1 o \v herceg német birodalmi kan­
cellárt.

Színház, művészet
Heti műsor:

Kedd : Gerő Ida bucsufelléptével: A 
zsába. Bohózat.

Szerda : A tanítónő. (Életkép.)
Csütörtök : másodszor : A tanítónő.

Yáradi Margit marad .
Elfogadta Komjáthy szerzó'dését.

Vasárnap este a kassai közönség 
páratlanul meleg és lelkes ovációban 
részesítette Váradi Margitot, a tár­
sulat kitűnő primadonnáját búcsúja 
alkalmából. Úgy volt, hogy a mű­
vésznő Milanóba megy, hogy rend­
kívül értékes énekhangját hires olasz 
mestereknél tovább iskoláztassa. Ez 
az elhatározása az utolsó pillanatban 
azonban megváltozott. A művésznő, 
akit a kassai közönség szeretető mé­
lyen megindított, tegnap, amidőn 
Komjáthy újabb szerződéssel megkí­
nálta, az ajánlatot az ünneplés ha­
tása alatt elfogadta s egy évre ismét 
a kassai társulathoz szerződött. Vá­
radi a nyári szünidőt fogja felhasz­
nálni, hogy Milanóban tökéletesítse 
énektudását s igy csak egy év múlva 
válik aktuálissá eltávozása, amelyet 
oly őszintén fájlaltunk. A kassai kö­
zönség bizonyára örömmel veszi tu­
domásul, hogy Váradit Komjáthy 
János színigazgató maradásra és to­
vábbi szerződésre bírta. A művésznő 
a legközelebb ismét fellép s a kö­
zönség lelkesen fogadhatja kedvelt 
primadonnáját dicsősége színhelyén, 
a kassai színpadon.

A karszemélyzet jutalomjátéka. Régi 
szokás szerint, tegnap este volt a karsze­
mélyzet jutalomjátéka. A közönség élénk 
érdeklődése viszonzást nyert az érdekes est 
műsorában. A Vigéczek énekes bohózatot 
adták, majd utána kabarét volt a színpa­
don, úgy a bohózat, mint a kabarét zajos 
tetszést aratott.

A tanítónő — premierje. Nemes am­
bícióval foglalkoznak a kassai társulat drá­
mai művészei Bródy Sándor, a Tanítónő 
cimü uj darabjával, melynek bemutató elő­
adását szerda este élvezhetjük. Bródy da­
rabja az idei szinévad legzajosabb sikerét 
hívta ki, érthető az az érdeklődés, a mely- 
lyel a kitűnő iró újabb alkotását várják 
Kassán. Sokáig hallgatott a Tanítónő szer­
zője, egyidőben elvesztette önmagához való 
bizalmát és szomorú pillanatban megdöb­
bentő hir érkezett róla. A magyar irodalom 
nagy nyereségére, Bródy Sándor túl van a 
meghasonláson és genialitása ma nagyobb 
pompában jelentkezik mint valaha. A kik 
ismerik és szeretik a Bródy írásait, legújabb 
alkotásában nevezetes változást észlelhet­
nek. Az iró, aki eddig a különös embereket 
kereste nemes egyszerűséggel egy fehér le­
ány lélekküzdelmeire fon glóriát. Nem jelez­
zük előre a darab tartalmát, azonban bizo­
nyos, hogy a szerdai és csütörtöki előadás 
művészi élvezetet bőséggel kínál s mind­
azoknak, akik jelen lesznek a Tanítónő elő­
adásán feledhetetlen estét Ígér. A Tanító­
nőt Étsy Emilia játsza. A többi szereposz­
tás a következő: Öreg Nagy István —■ 
Bartha, ifjú Nagy István — Rácz ; a nagy­
asszony Bodrogi Lina, szolgabiró Miskey, 
a tanító — Doktor, káplán — Komjáthy, 
plébános — Faragó, kántor kisasszony — 
Révy Vilma, kántor — Veres.

Aradi Aranka bemutatkozása. Husvét 
első napján mutatkozik be Aradi Aranka 
a kassai társulat uj primadonnája az Arany­
virág címszerepében. Az igazgató a mű­
vésznő kérésére tűzte ki bemutatkozó fellé­
pésnek ezt a darabot, amennyiben az Arany­
virág szerepének eljátszása előtt betegedett 
meg Aradi Aranka, ennek a kitűnő operett­
nek a premierje előtt vált meg a kassai tár­
sulattól. Aradi Arankát betegsége megaka­
dályozta, hogy mint Aranyvirág folytassa 
nagy sikereit. Most elakarja játszani ezt a 

j szerepét, melylyel felépülése óta a nagyvá­
radi színpadon megérdemelt nagy sikert ara- 

I tott. Husvét hétfőjén Aradi, a Lotty ezrede­
sei angol operettben Lotty-t, a jövő kedden 

; a Víg özvegy ben Glavári Hannát énekli.
Uj darabok. Komjáthy János színigaz­

gató megvásárolta Lehár Ferenc uj darab­
jának a Három feleség operettnek, továbbá 
Fali Leó, A dollár királynő cimü uj ope­
rettjének előadási jogát. Lehár darabja a 
Népszínház Vigopera, Fali Leó operettje a 
Királyszinháznak szerzett óriási sikert.

Hirdetések.
ö OOOOOO O O OOOO do
O a januárban előléptetett vagy a O 
O honvédséghez áthelyezett tortáié-O 
O *‘os tiszt urak FELÁRON szerez- O O hetik be egyenruhájukat O
§ LIGETIG LIFÓTITÁlO

fő-vuteza. 103. ^
Q Közös egyenruhákat átcserél hon Q 
Q védségi egyenruhákért. q

oooeooooo qoöoo

= Magyar Otthon. Elsőrangú penzió. 
Családok, házaspárok és magános urak ré­
szére. Elegánsan berendezett különbejártua 
szobák. Rézágyak, fürdők, lift. Olcsó árak. 
Főherceg Sándor-utca 30. sz.
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908. tkv. sz. 1908.

Árverési hirdetmény-kivonat.
A szepsi kir. járásbíróság mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy kk. 
Urbán János és kk. Závodszky Klára végre­
hajtatnak kk. Tyúkod András és társai 
végrehajtást szenvedő elleni 109 kor. 49 
fill, tőkekövetelés és járulékai iránti végre­
hajtási ügyében a kassai kir. törvényszék 
a szepsi kir. járásbíróság területén lévő 
Alsógagy és Felsőgagy közsségben fekvő és 

1. Az alsógagyi 110 sztjkvben A) I. 
1—2. sor 55. 56. hrsz. a. felvett és Sze- 
merszki Mihály, Szemerszki Ferenc, kk. Sze- 
merszki Julianna, Szemerszki Mária, kk. 
Szemerszki Péter és kk. Szemerszki András, 
továbbá Tyúkod András, kk. Tyúkod And­
rás, kk. Tyúkod Borbála és kk. Tyúkod 
Mária nevein álló ház és kertre 935 kor.

és 2. a felsőgagyi 104. sz. tjkvben A) 
I. 1—5. sor 416., 436., 481. és 501. hrsz. 
a. felvett ingatlanoknak kk. Tyúkod András, 
kk. Tyúkod Borbála és kk. Tyúkod Mária 
nevein álló B) 5—7. sorsz. a. részeire 203 
K ezennel megállapított kikiáltási árban az 
árverést elrendelte és hogy a fennebb meg­
jelölt ingatlan az 1908. évi junius hó, 15. 
napján d. e. 10 órakor Alsógagy és d. u. 
3 órakor Felsőgagy községházánál megtar­
tandó nyilvános árverésen megállapított ki­
kiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lan becsárának 10"o-át vagyis 93 K. 50 fill, és 
20 K 30 fill.-t készpénzben, vagy az 1881. LX. 
t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított 
és az 1881. évi november hó 1-én 3333. 
sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. 
§-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1884. 
LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Szepsi kir. járásbíróság mint telek­
könyvi hatóság 1908. évi március hó 26.

Windeg
kir. járásbiró.

Sürgős

í i g y e I ni ez te lés.
Az. évszázadok óta ismert

Királyi Selters
(Königl. Selters)

viz össze nem tévesztendő olyan 
forrásvizekkel, melyek hasonló 
hangzású elnevezés alatt kerül­

nek piacra.

Csak a Királyi Selters
(Königl. Selters)

lesz ú Mii mi ellenőrzés mellett ti.sztiin 
természetes állapotban töltve és szut- 
küidve, míg más ugynevezett seltersi vizek 
többe vagy kevé:.-bó telített (vagyis sókkal 
vagy szénsavval vegyitett) állapotban hozat­
nak forgalomba. Erek tehát a Királyi Sel­
ters természetes vízzel szám ben csak cse­
kély értékű műtermékeknek tekintendők.

Hirdetések felvé­
tetnek a kiadó- 

hivatalban.

Hirdetések felvétetnek a kiadóban
íé 1

AZ IDEI TAVASZI-NYÁRI IDÉNYRE A LEGÚJABB

továbbá iöö5Ókein)ék Úgymint cretteo, báliét ős 
ZEpbircíf b legnagyobb és 1 o g j u t a ti y o sa 1) b a,von 
EEEEEEE kaphatók E=r- ——

Szóméi! Testvérek cégnél
Kassa, Fő-utca 62, szám,
Ugyanitt szőnyegek, függönyök és bv,torkollnék a 

legnngyobb választ kban ka p]in tök.
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HALTIIB1EWEB, BÉZ.A
ruhafeető-. vegyitisztitó és gözmosógyára
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Kassa.
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Telefon : 70. sz.

A fehérneműknek kilogrammonkint való mosatása mindinkább kiterjed. Egy kísérlet utján 
- - meggyőződést szerezhet bárki ennek előnyeiről.

Egy kilogramm fehérnemű mosatási dija a mennyiség szerint 
----- 40. 45. 50 fillér. —
A fehérnemű mosott, szárított és mángorolt állapotban házhoz szállittatik. Chlormész al­
kalmazása ki van zárva. Bővebb felvilágosítás nyerhető :
a gyári Irodában iSzerecsen-utca 3 sz.l s az átvételi Üzletekben (Kossuth Lajos-utca 3. sz.. 
o o Fő-utca (Andrássy palota), Deák Ferenc-utca 32. szám o o

Számos megbízást vár, teljes tisztelettel:

HALTENIiERGElí BÉLA.
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BAUERNEBL ÉS FIA, KASSÁ
: W 1 !ÉSÖRFŐZDE ÉS MALÁTAGYÁR.

Telelőn i 78. KASSA Alakíttatott 18S7.
.................... ........... ............................................................ .

Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

KIBÄY SÖR KÖBÖM SÖR SÖTÉT BAJOR-SÖR
Legújabb műszaki berendezéssel és mesterséges pincehütéssel felszerelve

Bővebb felvilágosítással, nem­
különben árjegyzékkel kívánatra 
a serfőzde készséggel szolgál.

ebb küldomónyek saját jéggel híj 
tött sörszállltó-kocsijainkban szállíttat­
nak. A különböző minőségi! sörök 

szállítása palackokban is történik.

Royal nagyétteremben kizárólag e sörfőzde söre méretik ki.
>

Kiadó : Murányi József. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.


